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1. Aşağıdakilerden hangisi mikro 

ekonominin konuları arasında yer al-

mamaktadır? 

 

A) Tüketici maksimizasyonu 

B) Faktör piyasası 

C) Firma maliyetleri 

D) İşsizlik 

E) Üretici dengesi 

 
2. Firmanın üretim miktarı 500 bi-

rim iken 9 işçi çalıştırmaktadır. Firma 

yeni bir işçi almış ve ürerim miktarı 

520 olarak gerçekleşmiştir. Bu durum-

da 10. İşçinin marjinal ürünü ve orta-

lama ürün sırasıyla kaç olacaktır? 

 

A) 20, 20 

B) 52, 25 

C) 20, 52 

D) 50, 20 

E) 25, 52 

 
3. Aşağıdakilerden hangisi kayıtsız-

lık eğrilerinin özelliklerinden birisi de-

ğildir? 

 

A) Eğri üzerindeki her nokta aynı fayda 

düzeyini gösterir. 

B) Eğri üzerinde malları tüketim mik-

tarları farklıdır. 

C) Orijine doğru yaklaştıkça tüketicinin 

faydası artar. 

D) Farksızlık eğrileri orijine göre dış 

bükeydir. 

E) Azalan marjinal ikame oranı geçer-

lidir. 

 
4. Bir malın fiyatı 100’den 

110’açıktığında, malın talebi 200’den 

140’a düşmüştür. Bu durumda talebin 

fiyat esnekliği kaç olacaktır? 

 

A) -5        B) -3     

C) -0,5       D) -2       

E) -1 

5. Bir malın talep esnekliği sıfır ola-

rak verilmiştir bu durumda aşağıdaki 

ifadelerden hangisi yanlıştır? 

 

A) Malın fiyatı arttıkça, talep edilen 

miktar azalacaktır. 

B) Talep eğrisi tam dik bir eğridir. 

C) Talep eğrisi fiyat eksenine paralel-

dir. 

D) Fiyattaki değişmeler, malın talep 

miktarını etkilemez 

E) Tam inelastik talep olarak da bilinir. 

 
6. Aşağıdakilerden hangisi üretim 

faktörleri ve faktör gelirleri eşleştirme-

si açısından yanlış bir ifadedir? 

 

A) Emek – ücret 

B) Sermaye – kar 

C) Girişimci – bakiye gelir 

D) Doğa – rant 

E) Sermaye – faiz 

 
7. Farksızlık eğrilerinin negatif 

eğimli ve dış bükey olmalarının asıl ne-

deni nedir? 

 

A) Azalan marjinal tüketim 

B) Azalan marjinal maliyet 

C) Azalan marjinal teknik ikame oranı 

D) Azalan toplam fayda 

E) Azalan marjinal ikame oranı 

 
8. Aşağıdakilerden hangisi arz eğri-

sinin sola kaymasına neden olmakta-

dır? 

 

A) Malın fiyatının düşmesi 

B) Malın fiyatının artması 

C) Üretim faktörlerinin maliyetinin 

artması 

D) Teknolojik gelişme 

E) Üretim faktörlerinin verimliliğinin 

artması 
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9. Tüketicinin A malının son birim 

tüketiminden elde ettiği fayda sıfır ise, 

aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 

 

A) Marjinal fayda sıfırdır 

B) Toplam fayda azalmaktadır 

C) Toplam fayda artmaya devam et-

mektedir. 

D) Toplam fayda minimum düzeyinde-

dir. 

E) Tüketici dengesini sağlamıştır. 

 
10. Aşağıdakilerden hangisi maliyet-

ler ile ilgili yanlış bir cümledir? 

 

A) Üretim sıfır iken katlanılan maliyet-

ler sabit maliyetlerdir. 

B) Değişken maliyetler, üretim yok 

iken sıfır düzeyindedir. 

C) Toplam değişken maliyetler, üretim 

arttıkça artar, bir noktadan sonra azalır. 

D) Toplam maliyet ile toplam değişken 

maliyet arasındaki fark, daima sabit mali-

yetlere eşittir. 

E) Toplam maliyet ve toplam değişken 

maliyet eğrilerinin eğimleri birbirine eşit-

tir. 

 
11. Bir firma girdilerini 2 kat arttır-

masına rağmen, üretim miktarı 2 kat-

tan az artmış ise, bu durumda aşağıda-

kilerden hangisi doğrudur? 

 

A) Ölçeğe göre artan getiri söz konusu-

dur. 

B) Uzun dönem ortalama maliyet eğrisi 

negatif eğimlidir. 

C) Uzun dönem ortalama maliyet eğrisi 

yatay eksene paraleldir. 

D) Artan verimler söz konusudur 

E) Ölçeğe göre azalan getiri söz konu-

sudur. 

12. Aşağıdakilerden hangisi tam re-

kabetin özelliklerinden birisi değildir? 

 

A) Marjinal hasılat fiyata eşittir. 

B) Denge noktasında marjinal maliyet 

marjinal hasılata eşittir. 

C) Piyasaya giriş çıkış serbesttir. 

D) Firmalar fiyatı kabullenicidir. 

E) Uzun dönemde bütün her zaman aşı-

rı kar elde eder. 
 

13. Aşağıdakilerden hangisi GSYİH 

ile GSMH arasındaki ilişki için doğru 

bir ifadedir? 

 

A) GSYİH, her zaman GSMH’dan bü-

yüktür. 

B) GSMH değerine, net faktör gelirle-

rini eklediğimizde GSYİH elde edilir. 

C) Net faktör gelirleri pozitif ise 

GSMH, GSYİH’dan daha büyüktür. 

D) GSYİH, her zaman GSMH’dan bü-

yüktür. 

E) Net faktör gelirleri negatif ise, 

GSYİH, GSMH’dan daha küçüktür. 
 

14. Bir ülkedeki işsiz sayısı 20, tam 

zamanlı çalışanların sayısı 45, part time 

çalışanların sayısı ise 35 olarak veril-

miştir. Ayrıca 15 kişi işgücüne katılmak 

istememektedir. Bu durumda işsizlik 

oranı yüzde kaçtır? 

 

A) 15  B) 20 

C) 25  D) 32 

E) 30 
 

15. Bir ülkede sermaye stoku azal-

makta ise, net yatırım, amortismanlar 

ve brüt yatırımlar ile ilgili hangisi doğ-

rudur? 

 

A) Net yatırım amortismanlardan bü-

yüktür. 

B) Amortismanlar sıfıra eşittir. 

C) Amortismanlar brüt yatırımdan bü-

yüktür. 

D) Amortismanlar net yatırımlara eşit-

tir. 

E) Amortismanlar brüt yatırımlardan 

küçüktür. 
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16. Bir ekonomide banka rezervlerin-

de 1000 birimlik bir artışı olması du-

rumunda, zorunlu karşılık oranları 

%20 ise, bankaların serbest rezerv bu-

lundurmadığı ve halkın cebinde nakit 

tutmadığı varsayımı altında kaydi para 

miktarı kaçtır? 

 

A) 5.000 

B) 10.000 

C) 20.000 

D) 40.000 

E) 1.000 

 
17. Merkez bankasının piyasadan ha-

zine bonosu satın alarak uyguladığı 

açık piyasa işlemleri sonucu, aşağıdaki-

lerden hangisinin gerçekleşmesi bek-

lenmez? 

 

A) Banka rezervleri artar 

B) Parasal taban artar 

C) Menkul kıymet fiyatları artar 

D) Faizler artar 

E) Kredi koşulları olumlu etkilenir 

 
18. Fiyatlarda gözlenen tüm geçici et-

kilerin arındırılması sonucu elde edilen 

ve merkez bankasının para politikasına 

yön veren enflasyon türü hangisidir? 

 

A) Manşet enflasyonu 

B) Maliyet enflasyonu 

C) Talep enflasyonu 

D) Sentetik enflasyon 

E) Çekirdek enflasyon 

 
19. Devletin kamu harcamalarını art-

tırması durumunda aşağıdakilerden 

hangisi gerçekleşir? 

 

A) IS eğrisi sola kayar ve faizler düşer. 

B) LM eğrisi sağa kayar ve faizler dü-

şer 

C) IS eğrisi sağa kayar ve faizler artar. 

D) IS eğrisi sağa kayar ve faizler düşer. 

E) LM eğrisi sola kayar ve faizler yük-

selir. 

20. Aşağıdaki bütçe ilkelerinden han-

gisi, devletin tüm gelir ve giderlerinin 

ayrı ayrı ve tam olarak bütçede göste-

rilmesini, belli gelirlerin belli giderlere 

tahsis edilmemesini ifade eder? 

 

A) Genellik 

B) Birlik 

C) Açıklık 

D) Alenilik 

E) Doğruluk 

 
21. Vergi alacağının kanunlarında 

gösterilen matrah ve nispetler üzerin-

den vergi dairesi tarafından hesaplana-

rak bu alacağı miktar itibariyle tespit 

eden idari işlem hangisidir? 

 

A) Verginin tebliği 

B) Verginin matrahı 

C) Verginin tarhı 

D) Vergi tarifesi 

E) Verginin tahakkuku 

 
22. İngiltere’deki bir firmaya, Borsa 

İstanbul’dan satın aldığı hisse senedi 

için ödenen kar payı ödemeler bilanço-

sunun hangi kaleminde yer alır? 

 

A) Mal ticareti 

B) Sermaye 

C) Finans 

D) Resmi rezervler 

E) Gelirler 

 
23. Nominal GSYİH değerinden fiyat-

lar genel düzeyindeki değişmelerin 

arındırılması sonucu elde edilen değer 

aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A) Gayri safi milli hasıla 

B) Milli gelir 

C) Yurt içi gelir 

D) Reel gayri safi yurt içi hasıla 

E) Harcanabilir kişisel gelir 
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24. Aşağıdakilerden hangisi monopol 

piyasası için yanlış bir ifadedir? 

 

A) Tek satıcı vardır 

B) Firma tam ikame mal üretmektedir. 

C) Piyasaya giriş çıkış engellenmiştir. 

D) Eksik bilgilenme söz konusudur. 

E) Firmanın marjinal hasılatı, fiyattan 

küçüktür. 

 

 

 

 

 

 

25. Miktar teorisine göre para arzı % 

10 arttığında, fiyatlar genel düzeyinde 

ve milli gelir düzeyinde nasıl bir deği-

şim yaşanacaktır? 

 

A) Fiyatlar % 10 azalır, milli gelir aza-

lır. 

B) Fiyatlar % 10 artar, milli gelir de-

ğişmez. 

C) Fiyatlar genel düzeyi değişmez, mil-

li gelir artar. 

D) Fiyatlar genel düzeyi % 10’dan fazla 

artar, milli gelir değişmez. 

E) Fiyatlar genel düzeyi  ve milli gelir 

% 10 artar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Test Bitti. 

Cevaplarınızı Kontrol Ediniz. 
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Cevap Anahtarı 

 

1. D 

2. C 

3. C 

4. B 

5. A 

6. B 

7. C 

8. C 

9. A 

10. C 

11. E 

12. E 

13. C 

14. B 

15. C 

16. A 

17. D 

18. E 

19. C 

20. A 

21. C 

22. E 

23. D 

24. B 

25. B 
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